

兜底保障有温度 群众心里有热度

市民政局持续推动社会救助扩围增效工作

本报讯(记者 李蕊)10月23日,家住红旗区臧营街的彭先生和母亲手捧一面锦旗来到市民政局社会救助科,一见面彭先生的母亲就握住科长王亚男的手说:“感谢党,感谢政府的好政策,给了我们生活的希望。”

原来,彭先生曾有一个幸福和谐的家庭,但2022年11月他被医院确诊为双侧股骨头坏死并先后进行了2次大手术,且术后仍需长期服药和不定期复查。面对高昂的医疗费和后续的康复治疗费用,给债台高筑且本就不富裕的家庭带来了更加沉重的压力,生活一度

陷入困境。屋漏又逢连阴雨,彭先生的夫妻感情也因此出现问题,最终导致破裂。高额债务和婚姻失败,接连的打击让彭先生失去了生活的信心,几次想到了结束生命,但看到年迈的母亲,又于心不忍,只能母子相依为命。

2023年我市启动社会救助扩围增效工作,进一步规范了低保准入条件及“单人保”政策。辖区办事处民政工作人员通过走访排查,了解到彭先生家里基本情况后,及时主动联系,告知低保相关政策并帮助其提出申请。经过辖区办事处审核确认,及时将符合条件的

母子2人纳入了低保,并协助该家庭办理了医疗救助,这让彭先生又燃起了对生活的希望。

“民生无小事,枝叶总关情。”据了解,截至9月底,全市新增城乡低保对象10514人,净增城乡低保对象6528人,低保保障面达到2.01%,城乡低保人数年度内实现正增长。下一步,市民政局将持续推动社会救助扩围增效工作落实落细,努力解决好困难群众的急难愁盼问题,使兜底保障工作成色更足、底色更浓,让困难群众幸福感更高、安全感更有保障。

捡拾手机电话寻失主 失而复得老人表感谢

本报讯(记者 申长明)“太感谢那位捡到手机的好心人王先生了,当时我公公的手机丢失后自己根本不知道,直到我接到了王先生的电话,才知道他手机丢了。我公公嘱托我一定要借贵报一角感谢那位好心人王先生。”10月24日,市民张女士向记者讲述了她遇到的这件暖心事。

10月19日上午9时35分,市民张女士忽然接到公公的电话,但是电话接通后,并不是公公的声音。对方询问张女士是否认识这部电话的主人,张女士说这是自己公公的电话,并问是怎么回事?原来打来电话的王先生当天在医院上厕所时,发现地面上有一部手机。“这一定是谁上厕所时不慎丢失的。”想到这里,王先生就打开手机,找到通话记录里的第一个电话打了过去,接电话的正是张女士,并告知张女士自己会在原地等待失主。

张女士感谢对方后,急忙联系了婆婆,正在医院检查身体的公公这时候才知道自己的手机丢了。老两口匆匆赶到丢失手机的现场,见到了王先生。拿着失而复得的手机,老两口连声对王先生表示感谢。

我市开展对机动车检测机构监督检查

助力打好蓝天保卫战

本报讯(记者 张世彬)10月24日,记者了解到,为深入打好蓝天保卫战,进一步做好辖区机动车尾气污染管控工作,规范检验机构的检测和服务工作,根据2023年度机动车检验机构“双随机、一公开”监督检查工作方案要求,连日来,新乡市生态环境局联合新乡市场监督管理局,对辖区内机动车检测机构进行现场监督检查。

检查过程中,联合检查组工作人员查阅相关资料记录,询问了解检测机构车检工作流程、检测标准和车检设备的运维保养,以及标气检定等情况,并对环保检验报告进行随机抽查。经监督检查,联合检查组发现辖区内机动车检测机构存在个别工作人员操作不规范现象,已现场要求相关单位立即进行整改。

同时,联合检查组要求检测机构进一步加强工作人员的业务学习,杜绝以后出现操作不规范的现象,并做好检测机构的安全工作,共同筑牢车辆尾气检测安全防线。

下一步,联合检查组将加大对机动车检验机构的监管力度,严肃查处违法违规行,为环境空气质量持续改善提供切实保障。

因孝而幸福 因孝而美丽

东太阳堤村荣获河南省孝德示范村

本报讯(记者 张延 通讯员 梁田)10月21日,在河南省第四届孝贤之星暨2023年孝贤楷模、孝德示范企业、孝德示范村(乡、镇)颁奖典礼上,新乡县翟坡镇东太阳堤村荣获2023年河南省孝德示范村荣誉称号。

东太阳堤村之所以能获得这样的荣誉,和该村大力实施乡村振兴战略,以精神文明创建为龙头,以弘扬孝道文化为载体分不开。近年来,东太阳堤村

充分利用新时代文明实践站,发挥志愿者服务功能,通过党员干部带头,引导群众积极参与,总结出了“发展靠群众,群众靠发动,发动靠活动,活动靠文化”的工作方法。

据了解,每年3月份是东太阳堤村的敬老感恩月。期间,村里都会举办“尊亲敬老”孝道文化活动,在全村发扬尊老敬老、爱老助老的优良传统,营造关心爱护老年人的良好氛围。此外,村

里还通过评选星级文明家庭、五美家庭等活动,有效提升群众的思想素质和道德水平,使村容村貌和村风民风得到了极大改善。

“让村民因孝而幸福,让东太阳堤村因孝而美丽。”东太阳堤村党支部书记、村委会主任陈来胜表示,在乡村振兴的道路上,东太阳堤将始终坚持以党建为引领,以孝文化为切入点,带领群众实现精神文明和物质文明的全面进步。

行车道遗落大块铁皮 民警迅速清理除隐患

本报讯(记者 申长明)高速公路上的散落物,就如同一个个不定时的“炸弹”,时刻威胁着过往车辆的安全。10月24日,在高速公路的行车道内遗落了大块铁皮,幸好被民警及时发现,并迅速排除隐患。

当天上午10时40分许,大广高速新乡大队民警巡逻至1893公里东半幅时,发现在行车道上遗落有一大块铁皮,行驶至此的车辆纷纷躲避,存在严重安全隐患。

为了预防交通事故发生,巡逻民警立即将车停在应急车道,拉响警报做好安全警示工作。随后,在确保安全的前提下,巡逻民警迅速把铁皮清除出路面,恢复了交通秩序。

在此民警提醒,道路抛撒物(破轮胎皮、树枝、固体类货物等)给道路行车安全埋下了极大隐患,尤其是高速公路上,由于车辆速度快,一小块石头都极易引发严重后果。在高速公路行车过程中,各位驾驶员尤其是货车司机在道路行驶前应注意将车上的货物及物品固定好,严防意外脱落。同时在行车中一定要与前车保持安全距离,遇到前方出现障碍物,一定要保持冷静,不要慌乱、紧张,不要猛打方向或猛踩刹车,防止紧急避险超过必要限度。把握好手里的方向盘,安全减速慢行,提前变更车道,并及时向相关部门报警处置。

600余名篮球小将齐聚牧野比拼球技

本报讯(记者 李文奇)“这技术动作,这临场经验,这种拼搏的劲头,可比我12岁时强太多了,这都是多打比赛的原因啊!”10月22日下午,市职教中心运训篮球班的教练员张超祥现场观看2023年“奔跑吧少年”新乡市儿童青少年主题健身活动暨“豫娃娃杯”U系列篮球比赛U12组别冠军决赛时感慨颇多。

55支代表队,600余名篮球小将,4个组别,经过4天153场的激烈争夺,10月22日晚上比赛圆满结束,U8、U10、U12、U14组别冠军各有归属。

其中,米尼体育、赤诚篮球、孟篮训练营获得U8组别的冠军季军;人一口、

锦尚篮球、忽客篮球获得U10组别的冠军季军;锦尚篮球、浩博篮球、忽客篮球获得U12组别的冠军季军;博文篮球、新乡青训、123队获得U14组别的冠军季军。

“我们是冠军!太高兴了!”获得U12组别冠军的小球员们和在场边观看的父母相拥在一起,分享获胜的喜悦。

“孩子们的比赛很好看,这当中发现了一些不错的、可塑性非常强的篮球苗子。”市篮协常务副主席刘永平说,这次比赛举办得非常成功,既锻炼了队伍,又发现了人才,也促进了我市青少年篮球运动的更好发展。

“孩子们要想成长必须得多打比

赛!在比赛中找到不足,在比赛中学习,在比赛中积累。”看到在领奖台上欢呼雀跃的篮球小将,市篮协主席张丽说,今后市篮协将在市体育局的领导下,搭建好新乡市青少年篮球比赛的平台,不仅给想打篮球、爱打篮球的孩子提供展示自己的机会,也给年轻的教练员、裁判员积累经验的机会,可谓一举多得。

据悉,本次比赛每个组别的前四名,还获得了参加11月份的首届河南五地市青少年篮球联盟U系列比赛的资格。希望孩子们能够继续努力训练,在未来的篮球道路上奋力拼搏,实现他们的梦想。